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ПРОЈЕКТИ У ОКВИРУ ФИНАНСИЈСКОГ СПОРАЗУМА ЗА НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМ ИПА 
2009 

 
Потписивање Финансијског споразума за национални ИПА 2009 програм представља трећу 
траншу средстава од укупно 1.4 милијарде евра које је ЕУ наменила Републици Србији у 
периоду од 2007. до 2013. године. У оквиру Финансијског споразума одобрено је 9 пројеката, 
укупне вредности 70,5 милиона евра (укључујући и резервна средства од 1.5 милиона евра). 
Напомињемо, да се програм ИПА 2009 састоји још и из додатних 100 милиона еура буџетске 
помоћи која ће бити реализована у две транше. Пројекти су подељени у три приоритетне 
области: политички критеријуми, друштвено – економски критеријуми и способност за 
преузимање обавеза из чланства.  
 

Област подршке 1: Политички критеријум - € 17.150.000,00 

 
1. Јачање капацитета Дирекције за управљање одузетом имовином и унапређење 
система за одузимање имовине проистекле из кривичног дела 
Вредност: € 2.5 милиона 
Намена: Унапређење институционалног капацитета и ефикасно функционисање Дирекције 
за управљање одузетом имовином при Министарству правде, као и осталих кључних 
институција за потрагу, одузимање, конфискацију управљање и заплену имовине пристекле 
из  кривичних дела у Србији.  
 
2. Подршка приступу правима, запошљавању и побољшању услова живота избеглица 
и интерно расељених лица 

Ведност: € 12.65 милиона  
Намена: Подршка приступу правима избеглица и интерно расељених лица на бази 
економске и стамбене подршке, пружању информација и о повратку као и приступу 
социјалним услугама. Пројекат ће имати две компоненте: 1) компоненту генерисања 
прихода, стамбеног збрињавања и подршку одрживом повратку и 2) компоненту социјалног 
укључивања која ће подржати увођење социјалне заштите на нивоу заједнице у 20 циљних 
општина у којим су интерно расељена лица даваоци социјалних услуга. 
 
3. Подршка цивилном друштву 
Вредност: € 2 милиона  
Намена: Циљ пројекта је да подстакне активни интеркултурни дијалог и размену идеја 
између организација цивилног друштва у Србији и ЕУ, истовремено помажећи изградњу веће 
толеранције  и културног диверзитета широм Србије. 
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Област подршке 2: Друштвено–економски критеријуми - € 40.350.000,00 

 
4. Жежељев мост – Обнова инфраструктуре  У Републици Србији 
Вредност: € 30 милиона 
Намена: Сврха овог пројекта је изградња новог Жежељевог моста заједно са припадајућом 
инфраструктуром. Пројекат се састоји од следећих компоненти: (1) израда челичних 
профила моста; (2) припрема темеља и рампи моста; (3) изградња моста са темељима, 
надградњом, горњим појасем и саобраћајном инфраструктуром; и (4) демонтажа и 
одстрањивање постојећег привременог моста са темељима. 
 
5. Спровођење националног програма за скрининг колоректалног карцинома, 
карцинома грлића материце и карцинома дојке 

Вредност: € 6.6 милиона 
Намена: Циљ пројекта је побољшање здравственог стања становништва спровођењем 
организованих програма за скрининг колоректалног карционома, карцинома грлића материце 
и карцинома дојке. Пројекат ће сереализовати  кроз две активности: 1. успостављање 
функционалног и оперативног система за скрининг колоректалног карционома, карцинома 
грлића материце и карцинома дојке који је у току у Републици Србији, набавка мамографа и 
лабараторијске опреме и 2. подизање јавне свести код становништва Србије о значају раног 
откривања карцинома. 
 
6. Унапређивање предшколског образовања у Републици Србији  
Вредност: € 3.75 милиона 
Намена: Побољшање услова за предшколско образовање деце и то нарочито оне из 
рањивих група, побољшавањем квалитета понуде предшколских програма и ширењем 
расположивих капацитета предшколских установа. 

 

Област подршке: Европски стандарди - € 11.500.000,00 

 
7. Подршка контроли и искорењивању класичне свињске грознице и беснила у 
Републици Србији 

Вредност: € 6 милиона 
Намена: Институција корисник је Управа за ветерину Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде. Пројекат тежи да допринесе искорењивању одређених болести 
животиња у Републици Србији као што су класична свињска грозница и беснило. Очекивани 
резултати пројекта су: 1.регулисање мера за контролу оболења класичне свињске грознице 
и беснила у Србији и доношење ефикасног програма вакцинације дивљих животиња у 
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складу са препорукама ЕУ; 2. смањење броја случајева беснила и класичне свињске 
грознице међу дивљим животињама; 3. обука ветеринара, ветеринарских инспектора и 
ловаца. 
 
8. Техничка помоћ  у припреми документације за изградњу постројења за третман 
опасног отпада 

Вредност: € 3 милиона 
Намена: припреме студије, техничке документације и документације неопходне за 
спровођење тендерске процедуре за изградњу постројења за третман опасног отпада, што 
укључује следеће фазе: Фаза I -  израду хидролошке и геотехничкe студијe и спровођење 
осталих неопходних предходних радова, ревизију студије оправданости, израду техничке 
докуметације неопходне за изградњу објекта; Фаза II – подношење захтева за добијање 
сагласности са просторним планом, израду студије процене утицаја на животну средину, 
припрему тендерске документације за наредне фазе, подношење захтева предвиђених 
законском регулативом из области заштите животне средине и подношење захтева за 
издавање грађевинске дозволе. 
 
9. Побољшање  заштите потрошача у Републици Србији 
Вредност: € 2.5 милиона 
Намена: пројекат представља допринос заштити права и интереса потрошача у Републици 
Србији развијањем законодавног и институционалног оквира за заштиту потрошача  у складу 
са прописима ЕУ. 


